



又帮12个家庭团圆 “岭”你回家团队再发力

记者 赵云

5月18日上午，湖南省新化县科头乡三板桥村，一对母子跪在地上，紧紧地拥抱在一起。为了这一刻，他们等了30多年。

“感谢温岭市公安局‘岭’你回家寻亲团队和志愿者的不懈努力，让我圆了梦。”儿子宋占峰激动地说。

就在一个月前，在帮助宋占峰圆梦的过程中，寻亲团队还帮助新化县小伙陈剑鸣成功回家。

他的父母可能在新化县

宋占峰出生于1987年，生活在河南省驻马店市。从小，他就知道自己并非父母亲生，但他们对他很好。他心里一直想着去找寻亲生父母。

宋占峰听同村的人说过，他刚到河南时，说话口音大家都听不懂。他不记得自己是哪里人，凭口音觉得自己是南方人。

结婚后，宋占峰就想寻亲，但考虑到养父母的感受，一直没有付诸行动。2018年，有人开解

他：“找到家，并不意味着不管养父母了。”于是，他开始在网上发布寻亲信息，但没有什么进展。

去年2月，寻亲志愿者将他的DNA血样寄到温岭市公安局“岭”你回家寻亲团队。通过新技术研判，寻亲团队分析宋占峰的生身父母可能在湖南省新化县。

志愿者多次到新化县走访，找到几个疑似家庭。但经过寻亲团队DNA对比，均没有比中。

“意外”帮另一人圆梦

今年3月，志愿者在新化县走访时，发现年近70岁的曾阿婆，她的儿子在30多年前走失了。曾阿婆可能是宋占峰的母亲。

很快，志愿者将曾阿婆的血样寄到“岭”你回家寻亲团队。经过DNA对比，两人并未比中。然而，曾阿婆的DNA却与另一名寻亲男子陈剑鸣的比中了。

陈剑鸣在福建生活，登记的出生年月为1985年。他记得，自己在五六岁时，被陌生人带到福

建。“谁不想妈妈，不想家呢？”陈剑鸣说，他也想知道，这么多年，生身父母有没有找过他。

2015年，陈剑鸣就在寻亲网站登记了寻亲信息。2022年，他的血样在台州入了库。最终，他迎来了好消息。

儿子被找到后，曾阿婆非常高兴，忙着将家里打扫干净，迎接儿子回家。

今年4月，陈剑鸣回到新化县认亲。当天，志愿者帮宋占峰制作了一张寻亲的宣传牌，沾沾喜气。现场，有一位村民提供了线索：有一户人家丢失过孩子。

“沾沾喜气”，母子团聚

根据这条线索，志愿者找到了定居在广东省广州市的何女士。

何女士称，当年丈夫去世后，她带着儿子到湖北省武汉市卖西瓜。卖西瓜时，她让儿子待在家里，就这样儿子走丢了。“这么多年我一直在想儿子，希望有一天能找到他。”她说。

何女士经常在网上看认亲的

节目。2024年，她曾看到过宋占峰的寻亲视频，觉得宋占峰长得像走失的儿子，但出生日期和丢失日期没对上。何女士尝试过联系宋占峰，但一直没联系上。

志愿者将何女士的血样寄到“岭”你回家寻亲团队。经DNA比对，何女士就是宋占峰的生物学母亲。“终于找到家人了，我的心情激动又忐忑。”宋占峰说。

经过商量，一家人决定回老家认亲，于是出现了开头的一幕。

今年以来，市公安局“岭”你回家寻亲团队共接受采集寻亲血样58份，发送协助核查信息100余条，帮助12个家庭团圆。

警方提醒 »

DNA是寻人利器，一旦亲人走失，直系亲属（父母或子女）要及时到当地公安机关采集血样，提取DNA。市民发现疑似走失或者被拐的儿童，要及时向公安机关报警。

多元形式话“两山” 生态共富入人心

本报讯（记者叶华翰 通讯员江文辉）5月19日上午，我市“循迹溯源悟思想 理润青年话‘两山’”暨“浙里·乡村talk”宣讲竞赛交流活动复赛在松门镇顺利收官。经过紧张激烈的角逐，来自松门、新河、城南、市卫健委等单位的15位青年宣讲员脱颖而出，获得进军最终决赛的资格。

在此次比赛中，理论城东宣讲团、“泽国王中王漫才兄弟”、“乡韵石桥”宣讲团、“理响箬横”宣讲团、砾峰宣讲小队等团队成员，采用“文艺+理论”的创新模式，通过经典式宣讲、开放麦、情景式、漫才等多元形式，以接地气的解读和创新性的演绎，深入阐释

了“两山”理念的丰富内涵与重大意义，从独特视角生动讲述了生态与发展的故事，有力推动“两山”理念深入人心。

渔村在“两山”理念的引领下，实现了从污水横流到水清鱼跃的华丽转变，如今凭借特色旅游成为国家级最美渔村；横峰街道从鞋业小作坊成功转型为国家

级土地综合整治试点，通过创新安置模式，不仅村民的钱包鼓起来了，居住环境也得到了极大改善……在青年宣讲员们生动形象的讲述中，一幅幅生态发展与共同富裕并行的美好画卷在大家眼前徐徐铺展。他们的精彩讲述，让现场观众沉浸式感受生态治理与绿色发展的魅力。

专注于“讨海人”题材十余年 林贤美术作品展在台州书画院开幕

本报讯（记者周学军文/图）5月16日下午，“时代的潮音”林贤美术作品展在台州书画院开幕。本次展览由浙江省美术家协会、浙江省水彩画协会、台州市文化和广电旅游体育局、台州市文学艺术界联合会和温岭市委宣传部联合主办。

林贤，温岭人，中国美术家协会会员，温岭市教师教育学院美术教师。十余年来，他专注于坞根一带的“讨海人”题材，描绘山海文化滋润下的一方水土和人文景观，体现了时代变革下自强不息、艰苦创业的“赶海”精神，勇立潮头、干在实处的“垦荒”精神，以勤劳双手创造小康生活的幸福感。“我把自己当作赶海人，赶生活，赶时代，深一脚浅一脚地行走在艺术的滩涂上。前方没有路，靠自己努力，走出属于自己的路。”林贤在开幕式发言时说。

这次展出的作品有20幅，其中7幅为高1.5米、长10米的“赶海归来”系列巨幅水粉群像作品，12幅为全国获奖作品，1幅为浙江省第十四届美术作品展“浙江美术奖”金奖作品。

展览现场，人头攒动，气氛热烈。来自全国美协、省美协的知名画家、权威专家，与



林贤作品《赶海人》局部。

众多怀揣艺术热忱的美术爱好者齐聚一堂。他们驻足于林贤的作品前，细细品味、深深思索，目光中满是欣赏与赞叹，对林贤呈现的精湛艺术作品，以及他在艺术道路上始终秉持

的孜孜以求、不懈探索的精神，无不感慨万千。

中国美术家协会原秘书长刘健认为，林贤对“讨海人”这个题材，十多年如一日地关注、坚持和创作，实属不易，

令人感动。

“我们一直强调，美术创作要以人民为中心，画家要扎根于人民当中，林贤是一个最好的实践者。”浙江省美术家协会副主席骆献跃表示。

85后青年入乡逐梦 “甜蜜产业”铺就乡村共富路

双向奔赴：政府青年携手共筑“甜蜜梦”

在新品种植过程中，江鑫总结出一定的种植要素，如品种的特色、需肥量、温度控制等，为农户提供技术指导。遇到特别的难题时，他还会联系种子培育机构、农科院或浙江大学等相关专家，邀请他们到田头为农户做指导。农户江志君感慨道：“反正碰到问题，江鑫就过来帮我们解决，在箬横种西瓜种得很放心。”

标大步前行。

作为一名党员，江鑫充分发挥示范引领作用。他以合作社为平台，带动周边农户掌握优质西瓜种植技术，同时积极参与镇里的“鲜瓜飘香”党建联建项目，定期开展技术培训，把种植经验转化为村民的致富技能，带动300多户农户共同增收。

作为“中国大棚西瓜之乡”，箬横镇西瓜种植面积达6500多亩，年产量超2.6万吨。“甜蜜事业”的背后，是政府与青年的双向奔赴。镇里创新推出“田小二”精准服务体系，干部常态化下村走访，为创客解决土地、技术、销售等难题。此外，当地政府还根据农时节

点常态化开展“赠宝”行动，组建“老农经验+青年技术”复合型服务团队，实现技术传承与创新。

箬横镇组织委员王进表示，目前，当地青年返乡创业呈现规模化、专业化趋势。下阶段，他们将依托共富乡村试点建设项目，聚焦数字农业、农产品电商、农旅融合三大领域，为青年入乡建立全周期服务链，精准破解土地流转、贷款融资等难题。同时，打造“五村组团”青创孵化平台，提供“创业基金+导师帮带”支持，为青年发展提供更好的平台，让更多青年在乡村这片广阔的天地中实现自己的价值，共同绘就乡村振兴的美好蓝图。

“温岭+”社区



卖鱼桥社区
来自浙江台州

太平街道卖鱼桥社区举办了“彩石绘未来·童心爱自然”国际生物多样性日主题活动，组织小朋友们用画笔在光滑的鹅卵石上描绘出心中的“自然朋友”，让环保意识在每个孩子心里萌芽。



南泉社区
来自浙江台州

近日，太平街道南泉社区开展了生物多样性宣讲活动。志愿者通过发放宣传资料、互动讲解、展示珍稀动植物宣传照片等形式，增强群众对生物多样性重要意义的认识。



迎辉社区
来自浙江台州

近日，太平街道迎辉社区迎力护河队开启了巡河征程，以实际行动践行绿色发展理念，为社区居民守护良好水环境。



太平社区
来自浙江台州

太平街道太平社区以“小满”节气为主题，组织居民们探寻节气文化的深邃智慧，并体验鎏金烧箔画。



想让更多社区的优秀内容上版面吗？来“温岭+”平台上为你的社区点赞吧。

扫码进入“温岭+”▶